
 
 

           CONSILIUL CONCURENȚEI 
 

POLITICA ANTI-MITĂ  
 

CONSILIUL CONCURENȚEI este o autoritate publică autonomă, independentă și 
imparțială față de alte autorități, responsabilă față de Parlament, asigurând aplicarea și respectarea 
legislației ce vizează: 

a) domeniul concurenței; 
b) domeniul ajutorului de stat reglementat de Legea nr. 139/2012 cu privire la ajutorul de 

stat; 
c) domeniul publicității comerciale sub aspectul asigurării drepturilor și intereselor 

întreprinderilor reglementat de Legea nr. 62/2022 cu privire la publicitate; 
d) domeniul de reglementare a serviciilor de transport feroviar conform atribuțiilor stabilite 

de Codul transportului feroviar nr. 19/2022; 
e) domeniul practicilor comerciale neloiale în limitele atribuțiilor stabilite de Legea nr. 

231/2010 cu privire la comerțul interior. 
Rolul principal al CONSILIULUI CONCURENȚEI este de a asigura respectarea 

legislației în domeniul concurenței. Astfel, ne concentrăm pe prevenirea și combaterea practicilor 
anticoncurențiale, asigurarea condițiilor egale pe piață pentru toți agenții economici și promovarea 
culturii concurențiale în Republica Moldova. Aceasta înseamnă că, depunem eforturi pentru a 
menține un mediu de afaceri echitabil, unde nici o companie nu are puterea de a controla piața în 
mod injust. 

În calitate de Președinte al CONSILIULUI CONCURENȚEI mă angajez să proiectez, să 
implementez, să mențin și să îmbunătățesc continuu în cadrul autorității un sistem de management 
anti-mită în conformitate cu Standardul ISO 37001:2016 – Sisteme de management anti-mită și să 
desfășor activitățile corect din punct de vedere profesional și etic în conformitate cu legislația anti-
mită în vigoare și în conformitate cu documentele sistemului anti-mită. 

CONSILIUL CONCURENȚEI stabilește, menține și îmbunătățește o politică anti-mită 
care impune o cultură de toleranță zero față de mită.  

La baza acțiunilor CONSILIULUI CONCURENȚEI se află conformitatea cu legislația 
în vigoare, precum și principiile etice ale autorității. Regulamentele, aprecierea valorilor, respectul 
și conduita ireproșabilă în toate domeniile reprezintă fundamentul desfășurării activităților în 
cadrul CONSILIULUI CONCURENȚEI. Aceste principii sunt valabile pentru toți salariații 
autorității, indiferent de poziție și ierarhie. 

În scopul realizării politicii și a obiectivelor anti-mită, CONSILIUL CONCURENȚEI,  
se angajează să: 
 asigure că sistemul de management anti-mită este stabilit, implementat, menținut și analizat 

pentru a trata în mod adecvat riscurile de mituire; 
 asigure resursele necesare funcționării eficace a sistemului de management anti-mită; 
 asigure că cerințele sistemului de management anti-mită sunt integrate în procesele 

autorității; 
 asigure că sistemul de management anti-mită este conceput în mod adecvat; 
 comunice în cadrul autorității și partenerilor săi politica anti-mită; 
 conștientizeze personalul pentru a contribui la eficacitatea sistemului de management anti-

mită accentuând importanța conformării cu cerințele acestuia;  
 promoveze cultura anti-mită în cadrul autorității; 
 creeze și să mențină un mecanism de semnalare a preocupărilor de mituire, să încurajeze 

semnalarea lor, asigurând că niciun membru al personalului care semnalează aceste 
preocupări nu este supus represaliilor, discriminării sau acțiunilor disciplinare. 

Subdiviziunile din cadrul aparatului executiv al CONSILIULUI CONCURENȚEI 
asigură respectarea și aplicarea informațiilor documentate elaborate și implementate, în vederea 



 
 
funcționării Sistemului de management anti-mită, conform prevederilor Standardului ISO 
37001:2016 și legislației conexe în vigoare. 

Personalul autorității conștientizează că neconformarea cu legislația anti-mită, precum si 
nerespectarea prezentei politici anti-mită și a documentelor sistemului de management anti-mită 
atrag răspunderea disciplinară, administrativă, penală și civilă stabilită de legislația în vigoare și 
documentele interne ale CONSILIULUI CONCURENȚEI. 

CONSILIUL CONCURENȚEI identifică și deleagă atribuții persoanei care asigură 
funcția de conformare anti-mită,  acordând acestora autoritatea și independența necesară realizării 
atribuțiilor pe linia sistemului de management anti-mită.  

 
Președinte, Alexei GHERȚESCU___________________,  

 
data 11.11.2024 


